
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Ordinária

Abertura: 30/03/2026 - 19:30

Encerramento: 30/03/2026 - 20:00

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://youtu.be/VOM-CUDYx78

Mesa Diretora

Presidente: Guilherme Rosa/PL

Vice-Presidente: Macarrão/PSDB

1º Secretário: Edinho da Dengue/PODE

2º Secretário: Marco Aurelio/REPUBLICANOS

Lista de Presença da Sessão

Claudio Japones/PSDB

Edinho da Dengue/PODE

Feijão/SD

Guilherme Rosa/PL

Lenice Viana/PV

Macarrão/PSDB

Marco Aurelio/REPUBLICANOS

Vinicinho/DC

Zaninho/SD

Correspondências

Expedientes

ABERTURA DA SESSÃO

ao trigésimo dia de março de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de paty do alferes - estado
do rio de janeiro, às dezenove horas e trinta minutos, em seu salão plenário situado à rua
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coronel  manoel  bernardes –  nº  387 –  centro,  reuniu-se  a  câmara municipal  de paty  do
alferes, em sua décima quinta sessão ordinária do terceiro período de sessões da décima
legislatura,  presidida  pelo  vereador  guilherme  rosa,  tendo  como  primeiro  e  segundo
secretários  os  vereadores  edinho  da  dengue  e  marco  aurélio,  pelo  livro  de  presença
verificou-se a presença de quase todos os vereadores, exceto heliomar velloso e peterson
liberato, por motivos particulares.

APRECIAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR

o presidente pediu ao primeiro secretário que fizesse a leitura da décima quarta sessão
ordinária, o vereador vinicinho pediu a dispensa da leitura da ata, o presidente colocou o
pedido do vereador em votação, foi aprovado por unanimidade.

ENCERRAMENTO

às vinte horas, o presidente deu por encerrada a sessão, agradeceu a presença de todos e
os convidou para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 01 de abril de 2026,
quarta-feira.

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

o presidente ofereceu a tribuna aos senhores vereadores em explicações pessoais, fez uso
da tribuna a vereadora lenice vianna, cumprimentou a todos, teceu comentários sobre a
placa em homenagem a uma criança do bairro capivara que havia sumido da praça no
bairro de arcozelo, lamentou pelos parentes da criança que foram conhecer a praça e a
placa não estava lá,  solicitou que fosse enviado um ofício ao prefeito municipal,  senhor
julinho  juju,  pedindo  ao  mesmo  esclarecimentos  de  quem  seria  o  responsável  pela
manutenção da referida praça, e se a família poderia providenciar outra placa, agradeceu a
todos

LEITURA DA CORRESPONDÊNCIA E EXPEDIENTE

o presidente pediu ao primeiro secretário para fazer a leitura das matérias constantes no
expediente, expediente, indicação nº 225 / 2026, solicita ao prefeito municipal que avalie a
possibilidade  de  locação  ou  aquisição  de  uma  tenda  destinada  à  cobertura  da  feira
agroecológica realizada na praça george jacob abdue, reiterando a indicação nº 198 / 2025,
de autoria da mesma autora, vereadora lenice vianna, indicação nº 226 / 2026, solicita ao
prefeito  municipal  a  instalação  de  um  bebedouro  na  praça  george  jacob  abdue,  para
atender os feirantes e frequentadores da feira agroecológica de paty do alferes, reiterando
a indicação nº 359 / 2025, de autoria da mesma, autora: vereadora lenice vianna, indicação
nº  227  /  2026,  solicita  ao  prefeito  municipal  concessão  de  isenção  do  pagamento  de
estacionamento rotativo aos feirantes da feira agroecológica de paty do alferes, válida nos
dias e horário de funcionamento da feira, reiterando a indicação nº 370 / 2025, de autoria
da vereadora lenice vianna, autores: vereadores lenice vianna e zaninho, indicação nº 228 /
2026, solicita ao prefeito municipal revitalização das faixas de pedestre situadas na rua
deputado bernardes neto, sendo uma localizada em frente à maternidade e outra em frente
à padaria do jardim, reiterando a indicação nº 762 / 2025, de autoria do mesmo, autor:
vereador  edinho  da  dengue,  indicação  nº  229  /  2026,  solicita  ao  prefeito  municipal
realização de serviços de manutenção geral, operação tapa-buracos, limpeza e manutenção
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de bueiros,  bem como roçada na avenida vereador aloísio ferreira gomes, localizada no
bairro avelar, autor: vereador marco aurélio, indicação nº 230 / 2026, solicita ao prefeito
municipal  conserto  de  elevador  do  casario  do  alferes,  a  fim de  garantir  acessibilidade
adequada aos usuários, especialmente às pessoas com deficiência, autor: vereador cláudio
japonês, indicação nº 231 / 2026, solicita ao prefeito municipal realização de pavimentação
asfáltica na rua projetada h, localizada no bairro avelar, autor: vereador feijão, indicação nº
232 / 2026, solicita ao prefeito municipal realização de serviços de roçada no alto do morro
joão malandro, no bairro granja califórnia, autor: vereador feijão, encerrado o expediente

LÍDER DE PARTIDO

O presidente ofereceu a tribuna aos senhores vereadores como líder de partido, fez uso da
tribuna, como líder do seu partido, o vereador cláudio japonês, cumprimentou a todos, falou
que  havia  tomado  conhecimento,  pelo  procurador  jurídico  da  câmara,  senhor  charles
dumard, que seu partido e do vereador macarrão, psdb, haviam agregado vários membros
ao partido, parabenizou o presidente do partido, deputado luciano vieira, pelo feito, teceu
comentário  sobre  a  fábrica  de  balas  que  existe  no  bairro  maravilha,  falou  que  havia
solicitado à secretaria municipal de obras melhorias no acesso à referida fábrica, agradeceu
o atendimento ao seu pedido pelo secretário municipal de obras, senhor juliano amaral, e ao
dono da fábrica pelo investimento no município, agradeceu a presença do atleta thiago,
parabenizou o mesmo por ter  conseguido uma vaga para participar de um campeonato
mundial de orientação na suécia, agradeceu o atendimento ao seu pedido e da vereadora
lenice vianna em relação às ruas do bairro boa vista, segundo o vereador cláudio japonês, o
trabalho está sendo feito com muita excelência, agradeceu a todos, fez uso da tribuna, como
líder do seu partido,  o  vereador edinho da dengue,  cumprimentou a todos,  solicitou ao
secretário municipal de obras, senhor juliano amaral, que olhasse pela situação das ruas do
bairro rio pardo, falou que em frente à igreja casa de oração a situação está um pouco pior,
falou que, neste período de seca, é preciso dar mais atenção às ruas, visto que no período
de chuva a situação fica bem pior, agradeceu a todos

ORDEM DO DIA

o presidente convidou o vereador macarrão para assumir a presidência, pois o assunto a ser
tratado a seguir seria do seu interesse, em primeiro e último lugar, em segunda discussão,
projeto de lei nº 176 / 2026, o presidente colocou o projeto de lei em discussão e votação,
foi aprovado por unanimidade, o vereador macarrão convidou o vereador guilherme rosa
para retornar à presidência, encerrada a ordem do dia

PALAVRA LIVRE, POR ORDEM DE INSCRIÇÃO

o  presidente  ofereceu  a  tribuna  aos  senhores  vereadores  em palavra  livre,  fez  uso  da
tribuna o vereador cláudio japonês, cumprimentou a todos os presentes, teceu comentários
sobre sua indicação que estava na pauta do dia, falou da importância do atendimento ao seu
pedido, solicitou de plenário uma indicação para que fosse feita uma faixa de pedestres em
frente ao posto de saúde do bairro maravilha, solicitou que fosse feito um quebra-molas em
frente à escola lelé do goiabal, pelo lado da rua comandante bandeira de melo, esclareceu
que a  referida  escola  tem duas  entradas  e  que  ambas  precisam de  segurança  para  os
alunos, segundo o vereador cláudio japonês, sua indicação precisa de atendimento urgente,
devido à insegurança dos alunos da referida escola, agradeceu a todos, fez uso da tribuna o
vereador edinho da dengue, cumprimentou a todos os presentes, teceu comentários sobre
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seu pedido em relação à operação tapa-buracos na rua do recanto, agradeceu ao secretário
municipal de obras, senhor juliano amaral, e sua equipe, pelo atendimento ao seu pedido,
em relação à sua solicitação relacionada à rj cento e vinte e cinco, em frente às obras do
hospital municipal, falou da importância do atendimento ao seu pedido, solicitou de plenário
uma indicação para que o secretário municipal  de ordem pública,  senhor roan teixeira,
olhasse com carinho pelas faixas de pedestre que existem em frente à maternidade e à
padaria do jardim, solicitou que, além da indicação, fosse enviado um ofício ao mesmo,
agradeceu a todos, fez uso da tribuna o vereador marco aurélio, cumprimentou a todos os
presentes, teceu comentários sobre suas indicações que estavam na pauta do dia, solicitou
ao  secretário  municipal  de  obras,  senhor  juliano  amaral,  que  atendesse  o  mais  rápido
possível  sua  solicitação,  agradeceu  a  todos,  fez  uso  da  tribuna  o  vereador  zaninho,
cumprimentou a todos os presentes, teceu comentários sobre o posicionamento do governo
atual em relação ao governo passado, falou da importância do apoio e da compreensão dos
munícipes no momento em que o governo tem menos recursos, esclareceu que o governo
passado havia governado com mais recursos que o governo atual, em relação ao caminhão
da  saúde,  esclareceu  que  o  município  não  tem recursos  para  trazê-lo  à  cidade  com a
frequência que os munícipes precisam, teceu comentários sobre a volta da festa do doce,
parabenizou o prefeito julinho juju pelo retorno da mesma, teceu comentários sobre seu
pedido em relação à reforma da ponte que fica perto da aldeia de arcozelo, agradeceu ao
secretário municipal de obras, senhor juliano amaral, pelo excelente trabalho que havia sido
feito na mesma, agradeceu a todos, fez uso da tribuna o vereador feijão, cumprimentou a
todos os presentes,  teceu comentários sobre sua indicação que estava na pauta do dia,
solicitou que a mesma fosse atendida o mais rápido possível, teceu comentários sobre o
problema com a energia pública que havia acontecido na rua velho guaribu, agradeceu à
equipe da light pelo atendimento de urgência que havia sido feito no local, tendo em vista
que o poste havia caído, falou da importância, para os produtores rurais e pecuaristas do
local, de que a energia fosse restabelecida o mais rápido possível, solicitou de plenário uma
indicação para que fosse feito patrolamento e ensaibramento nas ruas fernando freixo e
osvaldo de morais, ambas no bairro monte alegre, agradeceu a todos, fez uso da tribuna a
vereadora lenice vianna, cumprimentou a todos os presentes, teceu comentários sobre o
evento do dia internacional das mulheres que havia acontecido no último final de semana,
agradeceu ao prefeito julinho juju e toda a equipe da secretaria municipal de ação social,
que  havia  feito  toda  a  programação,  parabenizou  a  todos,  solicitou  de  plenário  que  o
secretário municipal de obras, senhor juliano amaral, olhasse com carinho pelas estradas do
bairro bela vista, falou que havia solicitado melhorias para as referidas ruas e nada havia
sido resolvido, teceu comentários sobre seu pedido em relação à rua que liga o centro da
cidade ao bairro goiabal, agradeceu a operação tapa-buracos que o secretário municipal de
obras, senhor juliano amaral, havia feito no local, falou da importância do apoio do prefeito
julinho juju aos seus secretários, solicitou de plenário uma indicação para que fosse feito
recapeamento asfáltico na rua que liga os bairros santa rosa ao bairro pirauí, esclareceu
que a cidade de vassouras havia feito a parte que pertence ao seu município, solicitou de
plenário  uma  indicação  para  que  fosse  instalado  um  bebedouro  na  praça  do  segundo
distrito, em avelar, em dias de feira agroecológica, agradeceu a todos, não havendo mais
oradores inscritos em palavra livre.

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - IND Indicação 225/2026
Turno:
Autor: Lenice Viana

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  QUE  AVALIE  A
POSSIBILIDADE  DE  LOCAÇÃO
OU AQUISIÇÃO DE UMA TENDA

Matéria lida
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Matéria Ementa Resultado da Votação

DESTINADA  À  COBERTURA  DA
FEIRA  AGROECOLÓGICA,
REALIZADA NA PRAÇA GEORGE
JACOB  ABDUE.  REITERANDO
MINHA  INDICAÇÃO  DE  Nº
198/2025. 

2 - IND Indicação 226/2026
Turno:
Autor: Lenice Viana

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  A  INSTALAÇÃO  DE
UM  BEBEDOURO  PÚBLICO  NA
PRAÇA  GEORGE  JACOB  ABDUE
PARA ATENDER OS FEIRANTES E
FREQUENTADORES  DA  FEIRA
AGROECOLÓGICA  DE  PATY  DO
ALFERES.  REITERANDO  MINHA
INDICAÇÃO DE Nº 359/2025. 

Matéria lida

3 - IND Indicação 227/2026
Turno:
Autor: Lenice Viana

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  A  CONCESSÃO  DE
ISENÇÃO  DO  PAGAMENTO  DE
ESTACIONAMENTO  ROTATIVO
AOS  FEIRANTES  DA  FEIRA
AGROECOLÓGICA  DE  PATY  DO
ALFERES,  MEDIANTE  EMISSÃO
DE  CREDENCIAL  DE
IDENTIFICAÇÃO,  VÁLIDA  NOS
DIAS  E  HORÁRIOS  DE
FUNCIONAMENTO  DA  FEIRA.
REITERANDO  A  INDICAÇÃO  DE
Nº  370/  2025  FEITA  PELA
VEREADORA LENICE VIANA. 

Matéria lida

4 - IND Indicação 228/2026
Turno:
Autor: Edinho da Dengue

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  A  REVITALIZAÇÃO
DAS  FAIXAS  DE  PEDESTRE
SITUADAS  NA  RUA  DEPUTADO
BERNARDES NETO, SENDO UMA
LOCALIZADA  EM  FRENTE  À
MATERNIDADE  E  OUTRA  EM
FRENTE À PADARIA DO JARDIM.
REITERANDO  MINHA
INDICAÇÃO DE Nº 762/2025. 

Matéria lida

5 - IND Indicação 229/2026
Turno:
Autor: Marco Aurelio

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  A  REALIZAÇÃO  DE
SERVIÇOS  DE  MANUTENÇÃO
GERAL,  OPERAÇÃO  TAPA-
BURACOS,  LIMPEZA  E
MANUTENÇÃO  DE  BUEIROS,
BEM  COMO  ROÇADA,  NA
AVENIDA  VEREADOR  ALOÍSIO
FERREIRA GOMES, LOCALIZADA
NO BAIRRO AVELAR. 

Matéria lida
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Matéria Ementa Resultado da Votação

6 - IND Indicação 230/2026
Turno:
Autor: Claudio Japones

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  O  CONSERTO  DO
ELEVADOR  DO  CASARIO  DO
ALFERES, A FIM DE GARANTIR A
ACESSIBILIDADE  ADEQUADA
AOS  USUÁRIOS,
ESPECIALMENTE  ÀS  PESSOAS
COM DEFICIÊNCIA. 

Matéria lida

7 - IND Indicação 231/2026
Turno:
Autor: Feijão

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  A  REALIZAÇÃO  DE
PAVIMENTAÇÃO  ASFÁLTICA  NA
RUA PROJETADA H, LOCALIZADA
NO BAIRRO AVELAR. 

Matéria lida

8 - IND Indicação 232/2026
Turno:
Autor: Feijão

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  A  REALIZAÇÃO  DE
SERVIÇOS DE ROÇADA NO ALTO
DO  MORRO  JOÃO  MALANDRO,
NO  BAIRRO  GRANJA
CALIFÓRNIA. 

Matéria lida

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Claudio Japones/PSDB

Edinho da Dengue/PODE

Feijão/SD

Guilherme Rosa/PL

Lenice Viana/PV

Macarrão/PSDB

Marco Aurelio/REPUBLICANOS

Vinicinho/DC

Zaninho/SD
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PL Projeto de Lei 176/2026
Turno:
Autor: Guilherme Rosa

DÁ  DENOMINAÇÃO  DE  JACO
GOMES  ROSA  A  UNIDADE  DE
SERVIÇO  DE  ATENÇÃO
ESPECIALIZADA  (SAE),
LOCALIZADO  NA  RUA  DR.
PERALTA, BAIRRO CENTRO, PATY
DO ALFERES. 

Aprovada por unanimidade

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

Considerações Finais

15ª  Ordinária  da  3ª  Sessão  Legislativa  da  10ª  Legislatura  -  O  arquivo  audiovisual,  na
íntegra,  desta  sessão  encontra-se  disponível  no  seguinte  endereço  eletrônico  :  https://
youtu.be/VOM-CUDYx78
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